

首府规范医保清单 缩短时间简化程序

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 记者11月18日了解到,为了实现“群众办事不求人、最多只跑一次”的目标,建立统一规范的全市医疗保障经办政务服务事项清单制度(以下简称清单制度),呼和浩特

市医疗保障局于日前研究制定了《全市医疗保障经办政务服务事项清单》(试行)(以下简称《全市清单》)。

据了解,全市各级医疗保障部门要认真遵循《全市清单》的规定内容和格式要求,按照“六统

一”(即统一事项名称、统一事项编码、统一办理材料、统一办理时限、统一办理环节、统一服务标准)和“四最”(即服务效率最高、所需材料最少、办理时限最短、办事流程最简)的要求,即日起全面实施清单制度。《全市

清单》可通过“呼和浩特市医疗保障局”微信公众号进行查询。

首府明确,针对当前医疗保障经办政务服务领域存在的办事流程不够简化规范、参保转移接续和手工报销手续繁琐且时间周期长、异地就医

备案不便捷、经办服务体验不理想等问题,要对照《全市清单》认真摸底排查,立行立改,切实提升服务质量和水平。同时,各级医疗保障部门要以《全市清单》作为医疗保障经办服务的最低底线,进一步精简办理材料、简化

办理流程、缩短办理时限,大力推行一次告知、一表受理、一次办好,鼓励探索“承诺制”和“容缺受理制”,坚决取消不必要的环节和手续,不设立“其他材料”“有关材料”等模糊条款,切实提升医疗保障经办服务标准化水平。

小蒲娃进学堂

“同学们,你们知道如果有人向你们索要财物,你们该怎么做吗?”在胜利街小学的礼堂里,一堂别开生面的公开课正在火热进行中,授课的老师是一名卡通人物,它叫“小蒲娃”。据新城区胜利街小学大队辅导员王宁介绍,像这样的普法宣讲活动学校每个学期都会以不同的形式在校园中推广,卡通人物是学生们比较容易接受、记住的,通过他们之间的互动就会达到向学生普法教育的目的。

文/北方新报正北方网记者 郝儒冰
摄影/梁良



呼和浩特出台“生命通道”管理办法

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 11月18日,呼和浩特市人民政府对外发布了最新出台的首部《呼和浩特市消防车通道管理办法》,该办法的出台,填补了呼和浩特市在消防车通道管理工作中的空白。

消防车通道是实施灭火救援的“生命通道”。由于群众法律和安全意识不强、有关单位管理不到位等原因,堵塞消防车通道的现象屡禁不止,影响火灾救援甚至造成人员伤亡的情况时有发生。

该办法共六章32条,明确了消防车通道管理职责、单位和居民住宅小区消防车通道管理、建设工程施工现场消防车通道管理以及相关法律责任。办法明确了城市管理执法部门、公安机关、市政工程行政主管部门对消防车通道的维护、管理职责,从消防车通道规划设计、投入使用到日常维护,监督管理等各个环节形成了封闭式的监管链条,严防管理漏洞。

办法同时明确了物业服务企业的安全职责,以及建设工程施工现场的建设单位、施工单位和监理单位的安全职责。对于群众较为关注的没有物业服务企业管理的居民小区消防车通道管理责任,办法明确由业主大会及其业主委员会承担消防车通道管理的消防安全职责,不具备成立业主大会条件,或者具备成立业主大会条件但未成立业主大会的,由居民委员会、村民委员会代行职责。

办法指出,任何单位和个人不得占用、堵塞、封闭消防车通道,鼓励群众对占用、堵塞、封闭消防车通道的行为进行举报。对违反该办法的行为,应急管理、公安、自然资源、住建、城管等行政主管部门以及消防救援机构依法在各自职责范围内对相应责任单位和个人给予行政处罚或采取行政强制措施。

抢夺公交车方向盘:女乘客获刑3年

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 记者从内蒙古高院了解到,土默特左旗人民法院日前对女乘客王某某抢夺方向盘案依法作出一审判决,判处被告人王某某犯以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑3年。

2020年10月29日,土默特左旗人民法院刑事审判庭依法公开开庭审理了由土默特左旗公安局侦查终结,土默特左旗人民检察院提起公诉的被告人王某某涉嫌以危险方法危害公共安全罪一案。经庭审审理查明,2020年5月23日中午,被告人王某某乘坐64路公交车从内蒙古医科大学站上车前往土默特左旗兵州亥乡。在公交车行驶过程中,被告人王某某因下车问题,与公交车司机发生口角并捶打司机、干扰驾驶。同车乘客曾上前劝阻,被告人王某某一度离开。几秒后被告人又重新返回,试图通过牵制公交车方向盘的方式迫使司机停车,其行为导致公交车偏离行驶路线,冲上路肩。庭审过程中,被告人王某某表示自愿认罪认罚。

2020年11月13日,土默特左旗人民法院对本案依法作出一审判决,判处被告人王某某犯以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑3年。

新闻追踪

等了10多年 嘉豪广场回迁居民拿到钥匙了!

新报热线(北方新报正北方网首席记者 张学博) “太好了,拿到新房的钥匙就能装修了,等了这么多年终于等到了这一天,政府和办事处真的是帮了大忙了!”11月18日上午,嘉豪广场回迁居民张女士高兴地说到。10月31日,嘉豪广场回迁楼正式交付使用,包括张女士在内的143户回迁居民开始陆续办理入住手续。

2019年7月,本报先后以《嘉豪广场建设缓慢 居民11年多无法回迁》《嘉豪广场项目复工困难重重》《嘉豪广场项目复工了》为题,对嘉豪广场项目迟迟无法完成建设,上百户回迁居民遭

遇回迁难一事进行了报道。时隔一年多,上百户回迁居民终于等来了好消息。

当日,北方新报正北方网记者随同张女士来到她位于12层的新房。一走进屋,张女士就把家里的各个屋子都参观了个遍,并与爱人合计着下一步的装修事宜。“新房的建筑面积是86.78平方米,户型设计的还不错,我们准备尽快装修,以便早日能搬进来。”对于自己的新房,张女士很是满意。采访中记者了解到,目前,回迁楼已经接通了水、电、暖,具备入住条件,一些拿到钥匙的回迁居民已经开始装修自己的新房子了。

据了解,嘉豪广场建设项目由内蒙古嘉豪房地产开发有限责任公司开发建设。位于吕祖庙街以南、梁山街以东、石羊桥路以西,规划总面积约9.6万平方米。项目于2006年开始实施征迁,因企业内部原因,2014年开工后建设进度缓慢,2017年底停工后近两年时间一直未复工建设。2019年该项目重新复工建设。2020年10月31日,嘉豪广场回迁楼如期交付使用,悬在居民心头十多年的石头终于落了地。“该项目于2019年9月正式复工建设,交付日期为今年的10月31日。由于受疫情的影响,今

年的复工时间比预计晚了半个月,再加上其他因素,共计耽搁了近一个月的工期。为此,办事处在帮助复工复产企业做好疫情防控的前提下,协助企业进行回迁居民信息核查、比对等回迁安置准备工作,同时积极协调相关部门,克服重重困难,最终按照复工时承诺的时间顺利交付。”采访中,玉泉区大南街街道办事处主任云晓敏告诉记者。她表示,下一步,办事处将继续协调企业和居民做好回迁安置工作,同时帮助企业完成从回迁环节到办证环节的过度,尽最大努力为广大业主免除后顾之忧。

张先生对鲁公大宅做法表示满意

新报讯(北方新报正北方网首席记者 高志华) 11月12日,北方新报正北方网刊发《装修停工近一个月 张先生与鲁公大宅僵持不下》,对张先生在装修过程中与内蒙古鲁公大宅装饰工程有限公司(以下简称

鲁公大宅装饰)因装修瑕疵产生纠纷一事进行了报道。稿件刊发后,鲁公大宅装饰项目工长马上对张先生认为有瑕疵的地方进行了重新装修,张先生对鲁公大宅装饰的这种做法表示满意。鲁公大宅装饰相关负

责人就此事在接受记者采访时说,公司在为客户进行装修时,如果发生因施工质量、材料质量等问题及使用材料与选定材料不符,都会坚持由项目监理砸了重做的品质承诺。张先生在装修过程中提出的一些合理建

议,可能是双方在施工过程中存在分歧,使张先生产生了误会。今后,鲁公大宅装饰如果发现工人在为客户装修时不按标准执行,监理人员都会砸了重装,费用由公司承担,客户不会花一分冤枉钱。